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添加小编个人微信（ks233wx12）或保存上方图片，考后随时关注2019年一级造价真题及答案发布

2019年一级造价工程师《技术与计量（水利）》真题及答案

一、单选题

1.经室内试验测定，一岩块的饱和单轴抗压强度为65MPa. 该岩块属于( )。
A.坚硬岩  

B.中硬岩

C.较软岩  

D.软岩

参考答案：A

2.根据地下水的埋藏条件，可将地下水分别上层带水（包气带水）、潜水及（）。
A.孔隙水  

B.裂隙水  

C.岩  

D.承压水

参考答案： D

3.透水率是以吕荣值(Lu)为单位表们*岩体渗透性的指标，表示使用灌浆材料作为试验流体时地层的渗透系数，1LU相当于渗透系数( )。
A.1x 10-3cm/s  

B. 1x 10-4cm/s  

C.1x 10-5cm/s  

D.1x 10-6cm/s  

参考答案：C

4.岩石的基本类型可分为岩浆岩(火成岩).沉积岩、变质岩,下列属于变质岩的是()

A.流纹岩

B.大理岩

C.石灰岩

D.玄武岩

参考答案：B

5.某引水隧洞直径6m,采用钻爆法施工,经施工地质判别围岩为Ⅲ类,支护类型选择()是合适的。

A.不支护

B.局部杆或喷薄层混凝土

C.喷混凝上,系统锚杆加钢筋网
D.系统锚杆加钢筋网，浇筑混泥土衬砌
参考答案：B

6.在天然砂料作为混泥土细骨料的质量技术指标中，含沙量宜小于（）。

A.1%
B.3%
C.5%
D.8%
参考答案：B

7.碱性岩石制作的骨料与沥青黏附性能好，且有比较成熟的工程经验，因此目前工程多采用（）制作沥青混泥土骨料。

A.玄武岩

B.花岗岩

C.片麻岩

D.石灰岩

参考答案：D

8.按细度模数的大小，可将砂分为粗砂、中砂、细砂和特细砂普通混凝土用砂宜为细度模数()的中砂。

A.3.7-0.7

B.3.0-2.3

C.3.7-2.2

D.3.0-1.6

参考答案：B

9.在大体积混凝土设计中，选择三、四级配混凝士的目的是（）。

A.提高混凝土耐久性

B.改善混凝土和易性

C.减少水泥用量

D.减少骨料用量

参考答案：C

10.在水利水电工程地质勘察中，需研究()的露陷性。

A.淤泥

B.黄土

C.膨胀土

D.红黏土

参考答案：B

11.聚苯乙烯泡沫塑料用做像保湿隔热材料时，其最高使用度约为()℃

A.50

B.70

C.100

D.120

参考答案：B

12.水泥强度等级42.5R中的“R”代表该水泥为()

A.早强型

B.低热型

C.快凝型

D.快硬型

参考答案：A

13.碳素结构钢()具有较高的强度和良好的塑性、韧性，广泛用于建筑结构中。

A.Q195

B.Q215

C.Q235

D.Q275

参考答案：C

14.土工合成材料耐久性不包括（）。

A.抗紫外线能力

B.生物稳定性

C.蠕变性

D.渗透性

参考答案：A

15.水利水电工程永久性水工建筑物级别，根据工程等别或永久性水工建筑物的分级指标，划分为()级。

A.六

B.五

C.四

D.二

参考答案：B

16.岩基上的重力压力和其他荷载的作用下，主要依靠自身重量在地基上产生的()来满足抗滑稳定要求。

A.压应力

B.扬压力

C.凝聚力

D.抗滑力

参考答案：D

17.混凝土重力坝通常将坝体混凝土按不同工作条件分区，合理划定不同混凝土的特性指标，如上下游最低水位以下坝体外部表面混凝土等级的主要控制因素是强度和()

A.抗渗

B.抗冻

C.低热

D.抗冲刷

参考答案：A

18.土石坝根据坝高可分为低坝、中坝和高坝，坝高()以上为高坝。

A.30m

B.50m

C.70m

D.90m

参考答案：C

19.土质防渗体与坝壳料之间，根据需要与土料情况可以只设反滤层，也可以同时高为反滤层和（）。

A.垫层

B.过滤层

C.排水层

D.防渗层

参考答案：B

20.拱坝坝体稳定主要依靠()

A.坝体自重

B.基础及两岸凝聚力

C.两岸拱端反力

D.两岸基础摩擦力

参考答案：C

21.根据《内河通航标准》(GB50139-2014)，船闸级别按同行最大船舶吨级划分为()级

A.五

B.六

C.七

D.八

参考答案：C

22.按闸室结构分类，水闸可分为（）

A.挡潮用、分洪闸、排水闸

B.挡潮闸、开敞式水闸，胸墙式水闸

C.开敞式水闸、胸墙式水闸、封闭式(涵洞式)水闸

D.开敝式水闸、胸墙式水闸、分洪闸

参考答案：C

23.根据《水利水电工程等级划分及洪水标准》(SL252-2017)，水库土石坝级别确定为2级，当坝高超过（）时，其级别可提高一级。

A.70m

B.80m

C.90m

D.100m

参考答案：C

24.防洪工程保护对象的防洪标准为50年一遇，其堤防永久性水工建筑物的级别应为()

A.1级

B.2级

C.3级

D.4级

参考答案：B

25.混凝土重力坝坝体布置应结合枢纽布置全面考虑，宜首先考()的布置。

A.泄洪建筑物

B.供水建筑物

C.发电建筑物

D.航运建筑物

参考答案：A

26.堤坝宽度应根据防汛，管理、施工、构造及其他要求确定，1级堤防堤顶宽度不宜小于()

A. 5m 

B.6m

C. 8m 

D.10

参考答案：C

27.水闸闸室两侧兼有挡土、减少水平边荷载及延长侧向防渗长度的建筑物为()

A.翼墙

B.岸墙

C.防渗刺墙

D.齿墙

参考答案：B

28.面板堆石坝体填筑时，对堆石区填筑科的质量、级配、压实标准等要求最高的()。

A.垫层区

B.过渡区

C.主堆石区

D.下游堆石区

参考答案：A

29.在事故闸门关闭时，防止压力管道内产生过大负压的是()

A.伸缩节

B.充水阀

C.通气孔

D.排水阀

参考答案：C

30.涵洞构造中能够防止洞壁外围产生集中渗流的是()

A.基础下部

B.沉降缝

C.截水环

D.洞壁上部

参考答案：C

31.某水电站规划装量为1200MW，运行水头范围在90-120m之间，电站的拟选用4台相同容量的水轮发电机组，最合适的水轮机型式是()

A.冲击式

B.混流式

C.轴流转浆式

D.轴流定浆式

参考答案：B

32.水轮发电机的型号SF190-40/10800中，190表示()

A.功率

B.磁极

C.定子外径

D.转速

参考答案：A

33.电气设备主要分为电气一次设备和电气二次设备，以下不属于电气一次设备的是()

A.电抗器

B.避雷器

C.继电器

D.熔断器

参考答案：C

34.母线是发电厂和变电站用来连接各种电气设备，汇集、传送和分配电能的金属导线，分为硬母线和软母线，以下不属于硬母线类型的是()

A.矩形母线

B.钢芯铝绞线

C.圆形母线

D.管型母线

参考答案：B

35.为适应较大位移，在两节钢管之间设置的联接部件的是（）
A.止推环

B.伸缩节

C.加劲环

D.渐交管

参考答案：B

36.铸铁闸门是式小型闸门，主要靠()来开启和关闭。

A.固定卷杨式启

B.螺杆式启机

C.液压式启闭机

D.门式启闭机

参考答案：B

37.在土方开挖工程中,当开挖土层厚度为0.5m、运输距离为300~500m时,首选()作为合理经济的施工设备

A.推土机

B.挖掘机

C.铲运机

D.装载机

参考答案：C

38.施工导流方式一般分为()

A.全段围堰导流和分段围堰导流

B.明渠导流和隧洞导流

C.分段导流和分期围堰导流

D.底孔导流和缺口导流

参考答案：A

39.在混凝土配合比中，二级配混凝土粗骨料最大粒径为（）mm

A.40

B.80

C.120

D.150

参考答案：B

40.土石坝填筑施工中,含铄及不含铄的粘性土的填筑标准应以最优含水率和()作为设计控制指标。

A.压实度

B.干湿度

C.湿密度

D.相对密度

参考答案：A

41.截流工程在戗堤全线上设置防渗体的工作,称为()。

A.合龙

B.防渗

C.封堵

D.闭气

参考答案：D

42.在坚硬、中等坚硬且较完整的岩体中进行隧洞开挖时,宜选用()隧洞掘进机。

A.单盾式

B.双护盾式

C.开敞式

D.跨模式

参考答案：C

43.管井法降水一般适用于渗透系数为（）M/D的底层

A.10-150

B.1-20

C.100-350

D.＜5

参考答案：A

44.某工程筹建期13个月，工程准备期12个月，主体工程施工期32个月，工程完建期8个月。工程施工总工期为（）个月。

A.65

B.52

C.53

D.40

参考答案：B

45.水利工程施工现扬的防洪、泄洪设施等主要设备施工用电为()类负荷。

A.一

B.二

C.三

D.四

参考答案：A

46.隧洞灌浆时,一般先进行()施工。

A.帷幕灌浆

B.接触灌浆

C.回填灌桨

D.固结灌浆

参考答案：C

47.中型凿岩台车一般用于开挖()断面。

A.5-20m2
B.5-30m2
C.10-30m2
D.25-100m2
参考答案：C

48.施工总布置方案应贯彻执行（）的方针。

A.因地制宜

B.有利生产

C.经济合理

D.合理利用土地

参考答案：D

49.根据水利工程施工特点和机械分类，土石方机械不包括（）。

A.推土机

B.挖掘机

C.水利冲挖机组

D.铲运机

参考答案：C

50.钢筋加工一般要经过四道工序，下列说法正确的是()

A.拉伸、调直、切断、焊接

B.除锈、调直、切断、成型

C.除锈、调直、弯曲、成型

D.除锈、拉伸、切断、焊接

参考答案：B

51.高压喷射灌浆形成凝结体的形状与喷嘴移动方向和持续时间有密切关系，要形成柱状体则采用()

A.侧喷

B.定喷

C.摆喷

D.旋喷

参考答案：D

某水利工程项目进度控制工程师事先绘制进度计划的S形曲线，在项目施工过程中，每隔一定时间按项目实务进度情况绘制完工进度的S形曲线，并与原计划S线进行比较，如图所示，以下说法错误的是()
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A.图中a点的实际进度比计划进度超前
B.图中b点实际进度比计划进度拖后

C.图中△ta表示ta划进度超前时间

D.图中△Qb表示Qb时刻超前的工程

参考答案：D

53.根据《水利水电工程设计工程量计算规定》(SL328-2005)，编制设计工程量是()

A.图纸工程

B.图纸工程量加超挖超填量

C.图纸工程量加施工附加量

D.图纸工程量乘以设计工程量阶段系数后的工程量

参考答案：D

54根据《水利水电工程设计工程量计算规定XS3282005),施王导流工程与永久建筑物相结合部分（）

A.计入永久水工建筑物中,设计工程量阶段系数按永久工程

B.计入永久水工建筑物中,设计工程量阶段系数按施玊临时工程

C.计入施工导游工程中,设计工程量阶段系数按永久工程计取

D.计入施工导游工程中,设计工程量阶段系数按施工临时工程

【答案】B

55根据《水利水电工程设计工程量计算规定》(SL328-2005),关于钻孔灌浆设计工程量,以下说法正确的是()。

A.基础固结灌浆钻孔工程量,自起灌基面算起以长度计

B.采用孔口封闭的帷幕灌浆,灌注孔口管的工程量等于孔口管长度

C.基础帷幕灌浆的工程量,自起灌基面算起以长度计

D.坝体接缝灌浆的工程量,按设讣所需体积计算

【答案】A

56根据《水利水电工程设计工程量》(SL328-2005),砌筑工程量按()分别计算。

A.砌筑厚度、砌筑方式和砌筑部位

B.砌筑材料、砌筑方式和砌筑部位

C.砌筑厚度、砌筑材料和砌筑部位

D.砌筑厚度、砌筑材料和砌筑方式

【答案】B

57根据《水利水电工程设计工程量计算规定》(SL328-2005),疏泠浚工程量的计算()

A.按设计水下方计量,不计超挖及回淤量

B.按实际开挖计量,包含超挖及回於量

C.按设计实体方计量,计入超挖量,不计回淤量

D.按设计开挖量计量,计入超挖量,不计回淤量

【答案】A

58起重机滑触线的计量单位是()。

A.m

B.10m

C.双10m

D.三相10m

【答案】D

59.根据《水利工程工程量清单计价规范》(GB50501-2017),夹有孤石的土方开挖,大于()m3的孤石按石方开挖计量。

A.03

B.0.5

C.0.7

D.0.9

【答案】C

60.根据《水利工程工程量清单计价规范》(GB50501-2007)，斜井石方开挖一般适用范围是()

A.水平夹角5°-70°的石方洞挖

B.水平夹角5°-75°的石方洞挖

C.水平夹角6°-70°的石方洞挖

D.水平夹角6°-75°的石方洞挖

参考答案：D

二、多选题

61.下列岩石属于岩浆岩（火成岩）的有（）

A.花岗岩

B.玄武岩

C.安山岩

D.片麻岩

E.闪长岩

参考答案：ABCE

62.当水库库区产生某些不利的地貌地质因素时，可能产生的工程地质问题有（）

A.水库渗漏

B.库岸稳定

C.水库浸没

D.水库诱发地震

E.水质恶化

参考答案：ABCD

63.试验测得一土料场以下数据,符合均质土坝填筑料质量要求的有()

A.粘粒含量20%

B.塑性指数11

C.击实后渗透系数5×10-5cm/s

D.水溶盐含量3%

E.天然含水率高于最优含水率3.8%

参考答案：ABCD

64.硅酸盐水泥的技术性质指标有（）

A.细度

B.黏聚性

C.安定性

E.保水性

参考答案：ACD

65.建筑材料按材料的化学成分可分为()

A.无机材料

B.有机材料

C.金属材料

D.高分子材料

E.复合材料

参考答案：ABE

66.钢材的主要性能包力性之性能和工艺性能,其中工艺性能主要有（）。

A.冷弯性能

B.冲击性能

C.抗拉性能

D.焊接性能

E.耐疲劳性能

参考答案：AD

67.挡水建筑物的功能是拦截江河、雍高水位、形成水库或约束水流、阻挡潮汐等,下来属于挡水建筑物的有()

A.溢流坝

B.顺坝

C.施工围堰

D.堤防

E.挡潮闸

参考答案：ACDE

68.对于以下()永久性水工建筑物,经论证后建筑物级别可高一级,但洪水标准不予提高。

A.高填方渠道

B.高边坡挡土墙

C.大跨度或高排架渡槽

D.高水头倒虹吸

E.软基上的力池

参考答案：ACD

69.根据水利部发布的《水利工程设计概(估)算编制规定》(水总2014429号文),水利工程按工程搅为()三大类。

A.枢纽工程

B.引水工程

C.灌溉工程

D.河道工程

E.堤防工程

参考答案：ABD

70.关于拱坝特点说法误的有()

A.拱坝将大部分的外荷载通过拱端传至两岸岩体，主要依靠两岸坝肩岩体维持稳定,坝体自重对拱坝的稳定性影响不占主导作用。

B.利用拱梁的结构特点,充分发挥混凝土抗压强度,具有很强的超载能力。因此,拱坝对坝址地基处理的要求相对不高,是一种相对经济的坝型

C.坝体较薄,需设永久性伸缩缝,拱坝坝体周边通常固结于基岩上,因而温度变化、地基变化等对坝体影响较小。

D.坝体单薄情况下设置泄水孔口或坝顶设置溢流孔口会削弱水平拱和顶拱作用

E.拱坝是整体性空间结构,因而其抗震能力较强

参考答案：BC

71.水泵机组包括（）

A.水泵

B.动力机

C.辅助设备

D.传动设备

E.电气设备

参考答案：ABD

72.按工作性质,水的钢闸门可分为()

A.工作闸门

B.挡水闸门

C.事故闸门

D.泄水闸门

E.检修闸门

参考答案：ACE

73堆石坝施工时，推石料利砂砾石料填筑施工前,先进行碾压试验来确定()等碾压施工参数。

A.碾重

B.碾压遍数

C.碾压速度

D.含水量

E.限制物料直径

参考答案：ABD

碾压混凝土坝采用通仓薄层浇筑，施工碾压厚度通常为()cm。

A.20
B.30

C.50

D.75
E.100

参考答案：BCDE

75.混凝土搅拌机按搅拌方式分为()。
A.强制式

B.自落式

C.鄂板式

D.反击式

E.涡流式

参考答案：ABE

76.土石方平衡调配的的基本原则是()
A.料尽其用

B.因地制宜
C.时间匹配

D.易于管理

E.容量适度

参考答案：ACE

77.土方开挖的一般要求主要有()

A.做好测量、放线、计量等工作，确保设计的开挖轮廓尺寸

B.严格扰行设计图纸和相关施工的各项规范，确保施工质量

C.采用高效率施工设备，确保施工进度

D.开挖区内采取截水，排水措施，防止地表水和地下水影响开挖作业

E.充分利用开挖尽量不占或少占农田

参考答案：ABDE

78.下列关于施工网络计划时间参数计算说法正确的有()

A.时差就是每道工序的机动时间，时差越大，机动范围越大

B.工序最迟必须完成时间就是最迟必须开始时间加上本工序作业时间

C.计算工序最早可能开始时间，当有几个紧前工序，而计算结果又不相同时，应取其中最小值

D.工序最早可能完成时间就是本工序作业最早可能开始时间加上本工序作业时间

E.计算工序最早可能完成，当有几个紧后工序，而计算结果又不相同时，应取其中最大值

参考答案：ABD

79.根据《水利水电工程设计工程量计算过分》，下列说法正确的有()

A.若采用混凝土含钢率或含钢量乘以混凝土设计工程量计算钢筋工程量，则不应再考虑钢筋设计工程量阶段系

B.混凝土立模面积指混凝土与模板的接触面积，计算模板工程量时还应考虑模板露明细数

C.锚杆(索)长度为嵌入岩石的设计有效长度，按规定应留的外露部分也应计入工程量中

D.喷混凝土工程量应按喷射厚度，部位及有无钢筋以体积计算，回弹量不应计入工程量中

E.疏波工程量宜按设计水下方认界把过程中的超挖及回淤量不应计入

参考答案：AD

80.根据《水利工程工程量清单计价规范》，以“m”为计量单位的项目有()
A.岩石层帷幕灌浆

B.岩石层固结灌浆

C.回填灌浆

D.岩石面喷浆

E.混凝土地下连续墙

参考答案：CDE
